用沙画艺术展示人体形态结构让《人体解剖学》不再难学

高校老师和学生们创作的解剖沙画小视频在国家级大赛中获奖



解剖沙画创作团队进行创作

近日,长春医学高等 专科学校《人体解剖学》 老师周婷婷带领学生潜 心探索,进行"沙画艺术 展示人体形态结构"的实 验研究,指导学生团队参加"第七届全国大学生基础医学创新研究暨实验设计论坛"总决赛,并获得大赛铜奖。



解剖沙画团队的作品《情如手"价"》

受疫情影

飞快地绘制出展现人体手部骨骼的《情如手"竹"》 和表现人体肺部结构的《生命之树》。

《人体解剖学》是医学生必修的基础医学课程, 但人体结构复杂,知识点繁多,学习难度较大;沙 画是近年来比较流行的一门独特艺术。周婷婷老 师喜欢沙画而且擅长沙画绘制,在教学过程中,她 想到绘制精美的解剖图具有很强的艺术美,医学 与艺术相融合,有助于医学生理解、掌握专业知识,于是她和同学们尝试用原色沙作画,动态展示 人体形态结构。这些解剖沙画作品和传统的解剖 图谱标本相比,更具观赏性,修改比较自由、方便, 可以重复利用,成本低、易推广。解剖沙画绘制能 激发同学们学习兴趣,并在学习中获得美育教育, 提升综合素养,为成为"德艺双馨"的医务工作者 打下基础。

在国家级大赛中获得铜奖,周婷婷老师和同学们非常高兴,但他们不止于此。张婉茹同学说:"我们想制作出更多的解剖沙画小视频,然后利用互联网媒体平台进行推广,向社会普及医学知识,以所学回馈社会,为推进我国健康科普教育事业贡献自己的力量。"

李春赫 周婷婷 城市晚报全媒体记者 刘昶 学 校供图

如何给老虎、豹子打疫苗?看兽医现场展示"吹管"绝技



吹管打疫苗

每年秋冬季是长春动植物公园集中免疫时期,按照2021年度全园防疫计划,结合各场馆实际情况,疫病防

治科与饲养科密切配合,从 12月2日到10日,长春动植 物公园已经按时完成2021 年度兽类疫苗接种工作。



兽医用力吹

公园内兽

可捕捉保定注射疫苗外,其他如老虎、豹子等疫苗注射,则对兽医人员技术水平要求较高。

那么这类凶猛动物该如何注射疫苗?长春动植物公园游客中心主任鲁岩表示,疫苗的给药途径包括皮下和肌肉注射、饮水口服及气雾等,由于多数野生动物神经质、易受惊吓,又有一定的攻击性,化学保定(应用药物,使动物暂时失去运动能力,便于完成捕捉、运输和诊治)有一定风险和困难,所以兽医在为动物接种疫苗时常采用自己特制的"吹管",远距离隔笼注射,既方便又降低了动物的应激反应。

"吹管"注射就是将有药液的针管放入长近2米长的吹管中,然后对准动物猛力一吹,针管在射到动物身上后,药液会自动推入动物体内,之后随着动物运动,针管会自动脱落。这个过程中,对兽医的技术、心态要求都很高,要在短时间内做到"稳"和"准",尽快为老虎、狮子、狼等猛兽完成疫苗注射。

为保证免疫效果,保证疫苗不会过度浪费,主管 兽医在注射时也是非常耐心,保证命中率达到 100%。除了注射疫苗,驱虫能有效预防和减少动物 寄生虫疾病的发生,工作人员也定期对动物的粪便采 样检查,了解寄生虫感染情况,有针对性地进行驱虫。

据介绍,目前公园内兽类动物东北虎、非洲狮、 黑豹等9个品种72只,顺利完成2021年度疫苗接种。城市晚报全媒体记者吕闯长春动植物公园供图

优惠政策直达快享

长春市朝阳区税务局为企业发展注入"税动能"

"税务部门送来了暖心服务,增设自助办税终端,'点对点'送税费优惠政策,极大方便了商场商户办理发票业务,为我们后续发展注入动力。"长春这有山文旅发展有限公司财务负责人戚莉莉表示。

长春市朝阳区税务局近 期组织开展了"两深入、双提 升"调研走访活动,及时了解 企业涉税诉求,切实解决企 业发展难题。朝阳区税务局 税费政策宣讲团队严格落实 关于支援疫情防控助力企业 发展的有关文件精神,根据 这有山经营特点,提前梳理 政策法规,通过实地核实生 产经营情况,现场精准推送 疫情防控期间房产税和城镇 土地使用税减免优惠政策, 并针对企业可能遇到的涉税 疑难问题,提出合理化意见 建议,帮助企业排除涉税风

险。同时结合这有山商户特点,将自助办税终端设立到经营场所之中,覆盖周围3000多户纳税人,让周围商户就近自行领购、直接办理发票,进一步增强办税体验感和获得感。

-直以来,朝阳区税务 局以优化服务质效和增强政 策宣传为有力抓手,推送精 细化、智能化、个性化服务, 充分激发市场主体活力,切 实做到优惠政策直达快享, 有效减轻企业税费负担。 步,朝阳区税务局将多管 齐下,利用商场宣传大屏及 流动服务车开展多项精细服 务,重点解决企业和纳税人 缴费人办税难点痛点堵点问 题,持续提升税收管理水平, 让企业发展信心倍增、底气 更足,为区域经济健康发展 不断贡献税务力量。

吉林日报

警惕"双12"后网络诈骗

骗子非法获取受害人信息 冒充客服以退款理赔为由实施诈骗

眼下"双12"已过,你有没有接到过自称购物平台的客服电话或者短信?以购买的货物出现质量问题为名,要给你退款,并对你进行三倍赔偿,要求你扫描二维码,填写姓名、身份证号、银行卡号、密码、联系方式等信息。如果遇到这种情况,你可要小心了!

长春市公安局朝阳区分局民警表示,这就是典型冒充客服套路,骗子通过非法途径获取受害人的电话和购物信息,伪装成客服并致电或短信告知受害人,以客户购买的货物出现质量问题,或冒充快递公司以包裹丢失或损毁为名,利用退款赔偿的名义实施诈骗。

这类骗局套路大概分三 步。第一步:添加客服微信/ QQ:亲,你所购买的物品存 在质量问题,我们这边会退 款给您,并对您进行三倍赔 偿,希望您添加理赔客服微 信。这是我们的二维码,请 扫描添加,或者让你点击链 接进行身份验证。

第二步:骗取个人信息:

客服会让你按照要求扫描二 维码,填写姓名、身份证号、 银行卡号、密码、联系方式等 信息。

第三步:通过验证码转款:骗子们快速查询你的支付宝或者银行卡内有没有钱,如果有钱,又刚好开通手机银行的话,就直接将钱转走,这时候你会收到一条验证码,骗子会让你提供验证码,说确认后就可以退款了。当受害人把验证码发给假客服时,卡里的钱就会被系统自动划入骗子的账户了。

对此民警提醒:1.遇到这类诈骗,请您一定要认真核实对方身份,可以联系电商平台客服或在线联系网店客服确认是否有退款或者批发商账户;2.电商平台的官方客服不会添加你的微信好友,一切操作请在该平台进行;3.对方一旦让你操作转账或者借呗这类借贷产品,统统不要理会;4.验证码和各类密码更要小心保管,不要点开对方发来的退款链接;5.遭遇欺诈草惊慌,第一时间报警。

城市晚报全媒体记者 吕闯

车防冻液泄漏停高速公路 民警火速救援

近日,省公安厅高速公路公安局延吉分局巡逻五大队民警巡逻至延长高速长春方向81KM时,发现应急车道里停着一辆京N牌照的轿车,该车的双闪灯开着,车辆后方摆放着三角警示标志,车边站着一名男子。

经询问了解,驾驶人姓王,驾驶该车要去西城。在 离西城还有两公里时,发现 该车无法正常加油前进,并 且随着水温增高,就不敢继 续行驶了,车刚停下民警就

了解情况后,民警与该车驾驶员一起对该车进行检查,发现该车的防冻液有泄

漏的情况,无法正常行驶,民警立即帮助驾驶员联系救援

该车车身因没有全部停入应急车道里面,存在安全隐患,民警又将该车车身全部推入应急车道里面,并在其后方设立警示标志,为其警戒并一直护送到救援车将该车拖离高速公路。

驾驶员对民警怀着万分 感激的心情说了一句:"谢谢您们,特别感谢!"面对群众 的感谢,民警回答说这是高 谏公安应该做的。

随后,民警继续踏上巡逻之路,守护最美高速。

城市晚报全媒体记者 王跃